1 Конспект урока географии в 6 классе в технологии системно – деятельного метода обучения.

2 Тема урока: «Культурные растения».

3 Предмет биология
4 6 класс

5. Автор урока учитель биологии Пирогова Лилия Михайловна

6. МАОУ СОШ №213 «Открытие»

7. город Новосибирск

8. Данный урок изучается в теме 5 «Классификация растений». Последний  урок в теме. Всего на данную тему по программе отведено 3 урока. Изучается по учебнику В.В. Пасечника Биология 6кл: Многообразие покрытосемянных растений.
	Предмет
	Биология

	Класс
	6

	Тема
	Культурные растения

	Авторы урока
	Учитель географии Пирогова Лилия Михайловна

	Образовательная организация
	МАОУ СОШ № 213 «Открытие»

	Район
	Первомайский

	Город
	Новосибирск

	Тип урока
	«Открытие нового знания».



	Время реализации урока
	1ч

	Цели урока
	Образовательные:  


- познакомить обучающихся с многообразием культурных растений, относящихся к различным семействам, с особенностями их агротехники;

- показать значение культурных растений в жизни человека.

Развивающие: 

- развивать активную познавательную деятельность через работу с учебником и таблицами; гербарным материалом.
- продолжить формирование умений работать с текстом, рисунками, таблицами, новыми терминами,  анализировать и делать выводы.

Воспитательные: 

- формировать опыт равноправного сотрудничества учителя и обучающихся в процессе коллективного способа обучения; 

- стимулировать развитие познавательного интереса; 

- способствовать формированию у обучающихся умения выражать свое мнение, анализировать мнение других в ходе совместной работы;

- продолжить формирование здоровьесберегающих компетенций у обучающихся: позитивно относиться к своему здоровью, здоровью других людей.



	
	

	
	

	Планируемые результаты
	Предметные результаты:

Обучающиеся узнают

- о многообразии культурных растений и особенностях их агротехники;

- об условиях произрастания и способах размножения

Обучающиеся научатся: 

- объяснять происхождение культурных растений;

- приводить примеры культурных растений, выделять их основные признаки;

- называть сорта культурных растений и перечислять сорта растений своей местности;

- характеризовать значение культурных растений в жизни человека;

- оценивать вклад ученых в развитие растениеводства;

- работать с гербарным материалом.

2 Личностные умения 
– проявление желания активно работать на уроке в группах и отвечать у доски.
 - развитие познавательного интереса к изучению культурных растений;

- умение применять полученные знания в повседневной жизни;

- формирование понимания необходимости ухаживать за культурными растениями и осознание возможности личного
1.
Метапредметные на уроке:
Познавательные УУД: 

- умение работать с текстом и иллюстрациями учебника;

- отличать главное от второстепенного;

- умение готовить сообщения и выступать с ними перед одноклассниками, сотрудничать с одноклассниками в процессе обсуждения их сообщений.

Регулятивные УУД: 

- организовывать выполнение заданий по предложенному плану;

- планировать результаты своей деятельности.

Коммуникативные УУД: 

- выступать перед аудиторией, отвечать на вопросы и формулировать их;

- участвовать в коллективном обсуждении проблем.


	Дидактическая структура урока
	Формирование новых понятий и способов действий. Важнейший элемент этого этапа - усвоение новых знаний и способов действий. Открытия нового знания

	Дополнительная информация
	

	Размер мультимедиа компонента
	21,4 МБ,14,7 Мб

	Вид мультимедиа компонента
	Презентация, видеофильм.

	Ресурсы, оборудование и материалы
	Компьютер, смарт- доска, ноутбуксмарт 11, документ камера,

	Список учебной и дополнительной литературы
	Учебник: Биология 6 кл Многообразие покрытосемянных растений, поурочные разработки по биологии. Растения, грибы, лишайники Э.Ф. Илларионов. Биология. Промежуточная аттестация 5-11 кл В.П. Александрова

	Ссылки на использование интернет ресурсы
	https://obr.nd.ru/demo/index/34
https://reader.lecta.rosuchebnik.ru/read/7697-61


	Используемые педагогические технологии, методы, приемы
	Системно- Деятельностный подход, репродуктивный, частично –поисковый, работа групповая, в парах.


Технологическая карта урока: «Культурные растения»  6 класс (УМК под редакцией В.В. Пасечника, линия «Вертикаль»)
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Планируемые результаты

УУД
	Формы организации урока

	1. Мотивация (самоопределение) к учебной деятельности
Цель этапа:

выработка на личностно значимом уровне внутренней готовности выполнения нормативных требований учебной деятельности.
	Добрый день! Я рада вас видеть. 

	Организация рабочих мест, приветствие 

Ученики встали, настроились на работу, проверили на столах наличие учебника, рабочей тетради, дневника, письменных принадлежностей.
Определяют свою готовность к познавательной деятельности
	Личностные:

умение соблюдать дисциплину на уроке, уважительно относиться к учителю и одноклассникам.

Регулятивные: 
самостоятельно организовывают свое рабочее место; планируют свою деятельность в соответствии с предъявленной информацией;
	Индивидуальная 

	2. Проверка знаний 

Цель этапа:

проверить знания по теме «Семейства Лилейные и Злаки», и выявление затруднений в индивидуальной деятельности каждого обучающегося.
	1 Повторение темы «Однодольные и двудольные растения»
Подведение итогов. Выявление типичных ошибок, коррекция. Выставление оценок.
	1 Выполняют задания по вариантам данное на смартноутбуке  11
2 Самопроверка (Слайд №1)
Формулируют выводы о значении проделанной работы.


	Личностные: 
имеют желание учиться; проявляют интерес к изучаемой теме, понимают её важность 

	Индивидуальная



	3.Актуализация и фиксирование индивидуального затруднения в пробном действии
Цель этапа:  подготовка мышления обучающихся и организация осознания ими внутренней потребности к построению учебных действий, организация фиксирования каждым из них индивидуального затруднения в пробном действии.


	Учитель показывает видеофрагмент
- К какой категории растений они относятся?

- Правильно

- Тема урока?

- Запишите тему урока

- Исходя из темы, сформулируйте цель нашего урока

	Отвечают на вопросы, анализируют, делают выводы, определяют тему урока. 
- овощи

- выращивает человек

- К культурным растениям

- «Культурные растения». (слайд №2)
- Записывают тему урока

 «Культурные растения»
- Определяют цель урока.

Познакомиться с историей происхождения  культурных растений,
рассмотреть их многообразие и группы.(слайд №3,5,6, 7)
-Определяют план урока (слайд №4


	Личностные: самоопределение; смыслообразование; умение оценивать  ситуацию, содержание исходя из  социальных и личностных ценностей;  умение соблюдать дисциплину на  занятии, уважительно относиться к  педагогу и  сверстникам
Познавательные:  
анализ, синтез, сравнение, обобщение; определение основной и второстепенной информации;  постановка и формулирование проблемы
Регулятивные: 
целеполагание;    прогнозирование, формулировка  задач,     которые  следует решить на данном уроке
Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками
	Фронтальная

	Физкультминутка


	Слайд № 8


	Повторение упражнений
	
	

	4. Построение проекта выхода из затруднения (цель, тема, план, сроки, способ, средство).

Цель этапа:

организация проектной деятельности для выхода из затруднения по выработанному алгоритму.


	- Какое же растение самое полезное и нужное для человека? 

- Чтобы ответить на этот вопрос
работать мы будем по группам. Каждая группа должна представить свое растение, ответив на вопросы плана (на работу в группах по 4 человека -  10 - 15 мин.)

План прописан в Инструктивной карте и на слайде №9
1-  «Капуста»
2 – «Яблоня»

3 – «Картофель»

4 – «Горох посевной»
5 – «Подсолнечник»

6 – «Лук»

7 – «Пшеница»


	Работают в парах по плану
Самостоятельная работа обучающихся с текстом учебника, гербарным материалом §30 по  плану в Инструктивной карте
 
	Познавательные:  

умение работать с текстом и иллюстрациями учебника;

отличать главное от второстепенного;

умение готовить сообщения и выступать с ними перед одноклассниками, сотрудничать с одноклассниками в процессе обсуждения их сообщений.
Регулятивные: 

умение организовать выполнение заданий учителя
 Коммуникативные: 
сформировать умение самостоятельно организовывать учебное взаимодействие в группе.
	Работа в группе


	5. Реализация построенного проекта

Цель этапа: построение обучающимися нового способа действий и формирование умений его применять как при решении задачи, вызвавшей затруднение, так и при решении задач такого класса или типа вообще.
	- Пришло время рассказать о том, что вы узнали остальным ребятам.

Давайте проверим ваши сообщения

- Мы выслушали каждую группу. 

- Какое же растение самое полезное и нужное для человека?


	- Представление свои сообщений при помощи документ- камеры
- Такого растения нет, каждое растение полезно и важно для человека.

	Регулятивные:

работать в соответствии с предложенным планом;

выделять главное, существенное
Коммуникативные: 

умение воспринимать информацию на слух, распределять обязанности в группе
	Групповая


	6. Первичное закрепление с проговариванием во внешней речи
Цель этапа: усвоение обучающимися нового способа действия при решении типовых задач.
	Пришло время проверить, как вы усвоили на уроке полученные знания 
Ответьте на вопросы
- От какого растения произошли культурные сорта капусты?

- Какие культурные растения семейства паслёновых вам известны?

- У себя на родине, в Южной Америке, картофель и томаты – многолетние растения. Почему у нас их выращивают как однолетние?

Корректирует, дополняет ответы обучающихся
	Отвечают на вопросы (фронтально)

	Коммуникативные: 

умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли в соответствии с задачами и условиями коммуникации; участвовать в коллективном обсуждении вопросов, в совместной деятельности; владение монологической и диалогической речью
 
	Фронтальная

	8.Включение в систему знаний повторение
Цель этапа: повторение и закрепление ранее изученного и подготовка к изучению следующих разделов курса
	– Могут ли полученные знания пригодиться в жизни?

– В каких профессиях будет востребован изученный сегодня материал? 


	Отвечают на вопросы, строят предположения.

- биолог, агроном, овощевод


	Регулятивные:
сформировать умение в диалоге с учителем совершенствовать внимание, память, логическое мышление, учить умению

сравнивать, устанавливать причинно – следственные связи


	Фронтальная беседа

	9. Домашнее задание

	1.§ 30, прочитать
2. Составить кроссворд по теме 
	Обучающиеся воспринимают информацию, выбирают задание. 
	
	Индивидуальная

	10.Рефлексия учебной деятельности на уроке
Цель этапа:

самооценка обучающимися результатов своей учебной деятельности 
	Организует рефлексию деятельности
1.О чем говорилось сегодня на уроке…

2Чему научились…
3.Что понравилось…

	Ребята отвечают на вопросы
Проводят самоанализ и самооценку

	Регулятивные: 

развитие навыков самооценки, осмысление собственных результатов.
Личностные:

интерес к изучению предмета, становление положительного отношения к учению, элементы способности оценивать свои достижения и трудности, стремление к преодолению учебных затруднений.
	Оценивание работы на уроке
Индивидуальная


